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Fahrplanwechsel am 2. September 2024

Nach dem umfangreicheren Fahrplanwechsel in den Bereichen Klanxbüll, Neukirchen, Süderlügum und Niebüll zum 22. Juli.2024, findet am 2. September 2024 in Nordfriesland der nächste Fahrplanwechsel im Busverkehr statt. In den Netzen Nord und Süd sowie im Netz der Stadt Husum (Husum Bus) wird es dabei auf wenigen Linien Änderungen im Schülerverkehr geben.
 
Der Kreis Nordfriesland empfiehlt allen Fahrgästen, sich kurz vor Inkrafttreten des neuen Fahrplans noch einmal über die Fahrplanauskunft der NAH.SH unter www.nah.sh über ihre Busverbindungen zu informieren. Kleine Änderungen sind bis dahin nicht ausgeschlossen. Zudem stehen die Fahrpläne der Autokraft GmbH unter https://t1p.de/dz46m sowie der Rohde Verkehrsbetriebe unter https://t1p.de/sqn8f zum Herunterladen zur Verfügung. 

Fahrgäste sollten beachten, dass in den Sommerferien in vielen Bereichen ein Ferienfahrplan gilt, welcher sich von den Busverbindungen an Schultagen unterscheidet. Wer sich während dieser Zeit eine Fahrt ansehen möchte, die erst mit Schulbeginn verkehrt, kann unter https://www.nah.sh/de/fahrplan/planer/ die gewünschte Route eingeben und das Datum entsprechend vordatieren.

Die Änderungen im Einzelnen:

Nördliches Nordfriesland - Netz Nord

Das Netz Nord wird von der Autokraft GmbH betrieben und umfasst die Verbindungen in den Räumen Niebüll, Neukirchen und Leck, die unter anderem bis nach Flensburg führen. 

Die Linien 101 bis 119 wurden zum 22. Juli 2024 hinsichtlich der Linienwege und der Fahrpläne bereits komplett überarbeitet. In der Zwischenzeit wurden kleine Verbesserungen vorgenommen, die zum 2. September 2024 in Kraft treten.

Linie 107 (Neukirchen – Rodenäs – Klanxbüll – Lübkekoog – Emmelsbüll – Niebüll) und Linie 111 (Niebüll – Süderlügum – Aventoft – Neukirchen – Klanxbüll): Die Fahrt der Linie 107 um 13:09 Uhr ab Emmelsbüll wird bis zur Emil-Nolde-Schule in Neukirchen verlängert. Der entsprechende Fahrtabschnitt entfällt daher auf der Linie 111.

Linie 109 (Niebüll – Neukirchen – Bosbüll – Aventoft) und Linie 110 (Niebüll – Braderup – Aventoft – Neukirchen – Klanxbüll): Die Fahrt der Linie 109 um 12:50 Uhr ab Niebüll wird bis zur Haltestelle Aventoft, Dorf verlängert. Zudem wird bei einigen Fahrten die Haltestelle Aventoft, Gotteskoogstraße aufgenommen. Diese Haltestelle wird auch in die Linie 110 aufgenommen, ebenso wie die Haltestelle Süderlügum, Süderlügumfeld.

Südliches Nordfriesland - Netz Süd

Das Netz Süd wird von der Autokraft GmbH betrieben und umfasst die Halbinsel Eiderstedt sowie die Busverkehre rund um Husum, Viöl und Friedrichstadt. 

Linie 146 (Ohrstedt – Winnert – Ostenfeld – Husum): Die zweite Fahrt ab Ostenfeld, Schule verkehrt um 7:48 Uhr statt 7:54 Uhr, um pünktlich wieder zurück an der Schule zu sein.
Linie 148 (Ohrstedt – Ostenfeld – Wittbek): Einige nicht genutzte Haltestellen wurden aus dem Verlauf entfernt, um die Fahrzeiten zu verkürzen. Zudem wurden zwei Fahrten gestrichen.

Linie 150 (Flensburg – Wanderup – Viöl – Husum): Die Fahrt um 6:53 Uhr ab Flensburg verkehrt zehn Minuten später und wird mit der bisherigen Fahrt um 7:45 Uhr ab Viöl zusammengelegt.

Linie 157 (Ohrstedt – Schwesing – Immenstedt – Viöl – Ohrstedt): Die Haltestellen Olderup, Hauptstraat, Olderup, Olderupfeld II und Immenstedt, Bahnhof/Olderup werden in den Fahrplan aufgenommen. Dafür entfällt die Haltestelle Olderup, Feddersburg. Zusätzlich wird auf einigen Fahrten die Haltestelle Immenstedt Bahnhof bedient. Die Fahrt um 11:15 Uhr ab Oster-Ohrstedt verkehrt künftig auch über Viöl. Auf allen Fahrten ändern sich dadurch die Abfahrtszeiten geringfügig.

Linie 162 (Husum – Schwabstedt – Fresendelf): Es wird eine zusätzliche Fahrt um 7:46 Uhr ab Hude nach Rantrum eingerichtet. Zudem werden auf weiteren Fahrten die Linienwege angepasst. Bei der Fahrt um 6:21 Uhr ab Schwabstedt (bisher 6:27 Uhr) ändert sich der Fahrtverlauf. Winnert und einzelne Haltestellen in Schwabstedt werden nicht mehr bedient. Dafür werden Ramstedt, Wisch, Ramstedterholz und Kohlschau neu aufgenommen und mit der Schule in Rantrum verbunden. Die entfallenen Haltestellen werden weiterhin in zeitlich ähnlicher Lage von der Linie 163 in Richtung Rantrum, Mildstedt und Husum bedient.
Auch am Mittag wird die Haltestelle Rantrum, Schule (Banony) zusätzlich um 12:53 Uhr und 13:53 Uhr in Richtung Schwabstedt bedient. Dadurch wird jeweils zweimal morgens und mittags die Haltestelle Rantrum, Schule (Banony) angefahren. 

Linie 164 (Friedrichstadt – Seeth – Schwabstedt): Die morgendliche Fahrt ab Ramstedt, Krug wird von 6:38 Uhr auf 6:48 Uhr verlegt, da durch die neue Linienführung der ersten Fahrt auf der Linie 162 in Schwabstedt der Anschluss in Richtung Husum nicht mehr erforderlich ist.

Auch auf Eiderstedt kommt es zu geringfügigen Anpassungen: 

Linie 177 (Tönning – Kotzenbüll – Tetenbüll – Katharinenheerd – Garding): Die Fahrt um 13:11 Uhr ab Tönning nach Garding, Graureiherplatz verkehrt nicht mehr über die Haltestellen Tetenbüll, Marschkoog und Friddenbüll sowie Garding-Nordmarsch, Boyens. Stattdessen werden die Haltestellen Katharinenheerd, Abzweig Bahnhof und Garding, Abzweig Osterende bedient.

Linie 179 (Tönning – Kotzenbüll – Tetenbüll – Westerhever – Tümmlauer Koog): Die Haltestelle Tetenbüll, Altenneukoog wird nicht mehr bedient.

Linie 182 (St.-Peter-Ording – Tümlauer Koog – Süderheverkoog – Westerhever): Die Fahrt um 6:40 Uhr ab Tümlauer Koog verkehrt statt zu den Haltestellen Süderheverkoog, Kreuzung und Brücke nun zur Haltestelle Süderheverkoog, Deicheck. Dort besteht Anschluss in Richtung Garding.

Netz Husum

Im Stadtverkehr Husum (Husum Bus), der in der Verantwortung der Stadt Husum liegt, wird es ebenfalls kleinere Änderungen geben – insbesondere durch die Umbenennung und die Neuaufnahme einzelner Haltestellen.

Linie 3 (ZOB – Liebigstraße): Die Haltestelle Husum, Süderstraße wird aufgenommen. 

Linie 5 (ZOB – Norderschlag): Die Haltestelle Husum, Kindergarten wird aufgenommen.

Linie 6 und Linie 66 (ZOB – Hattstedt): Die Haltestelle Husum, Theodor-Storm-Straße wird in Husum, Adolf-Brütt-Straße umbenannt. Die Haltestelle Husum, Schwimmbad wird in Husum, Nordseestraße umbenannt. Zudem ändert sich die Abfahrtszeit der Fahrt 06 ab der Bürgerschule in Husum um wenige Minuten (13:15 Uhr statt 13:10 Uhr).

[bookmark: _GoBack]Linie 7 (ZOB – Mildstedt): Die Haltestelle Husum, Osterende wird aufgenommen.
